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Červenec 2024

Vážení a milí čtenáři,

Jak jsme Vás informovali již v předchozích vydáních Poříčského 
zpravodaje, uzavřeli jsme koncem loňského roku smlouvu se 
společností TŘI z.ú., která provozuje čerčanský hospic Dobrého 
pastýře. Paliativní, ale také odlehčovací pobytová služba nebo 
terénní sociální služba jsou tak nyní dostupné opravdu všem 
občanům naší obce. V prvním pololetí letošního roku využívali 
pečovatelskou službu pravidelně tři naši sousedé, pobytovou 
odlehčovací službu využila jedna poříčská rodina a domácí 
hospic potřebovali pro své členy dvě místní rodiny. Tyto služby 
možná nepoutají takovou pozornost jako nová silnice, chodník 
nebo velká kulturní akce, přesto jsou pro život a fungování 
obce zcela nenahraditelné. Jsem moc rád, že se nám dohodu 

s hospicem podařilo dotáhnout do zdárného konce a za veškerou 
vstřícnost a ochotu děkuji vedení společnosti TŘI z.ú. 
a především všem jejím zaměstnancům. O tom, jak skvělé služby 
poskytují, se můžete dočíst i v osobním příspěvku jedné z našich 
sousedek v tomto vydání zpravodaje. A pokud budete i Vy nebo 
člen Vaší rodiny podobné služby potřebovat, neváhejte se 
obrátit přímo na čerčanský hospic nebo náš obecní úřad; 
rádi pomoc zprostředkujeme.
Přeji Vám všem krásné léto a pohodovou dovolenou a těším se 
na setkání s Vámi například na dožínkách, které se blíží mílovými 
kroky!

Mgr. Jan Kratzer
starosta obce

Číslo 79

V sobotu 13. července se ve sportovním areálu Homolka konal již 10. ročník hudebního festivalu 
Posázavský reprák. Přehlídku kapel různých žánrů pořádá každoročně poříčská kapela COKOL!V; 
letos její pozvání přijaly například skupiny Allmara, Boží muka, Zboží, Rejected a další. Vrcholem 
festivalu byl samozřejmě koncert domácích COKOL!V (na snímku).

 Slovo úvodem 



Časově omezené parkování se rozšiřuje
Jak jsme Vás informovali v předchozím vydání Poříčského 
zpravodaje, zavedli jsme od jara na návsi a v Pražské ulici naproti 
KLENOTŮM časově omezené parkování. Od pondělí do pátku 
je zde mezi 7. a 18. hodinou možné zastavit maximálně 
na 60 minut. Každý, kdo dováží ráno děti do školy, jezdí do centra 
nakupovat nebo spěchá k lékaři v KLENOTECH, si jistě všiml změny 
k lepšímu: vždy je kde zaparkovat. A protože nové opatření 
funguje, budou se časové zóny postupně rozšiřovat – v nejbližší 
době například na parkoviště v Potoční ulici naproti základní škole. 
Během jarních měsíců se nám také podařilo zlikvidovat tři 
autovraky, které hyzdily ulice K Zádušnímu a V Koutech. Ve všech 
případech jsme ve spolupráci s registrem vozidel a městskou 
policií dohledali vlastníky a úspěšně doručili výzvy k odstranění. 

Obci tak s likvidací nevznikly žádné fi nanční náklady. Pokud si 
ve svém okolí všimnete dlouho odstaveného nebo nepojízdného 
vozidla, neváhejte nás kontaktovat: tyto problémy je nejlépe řešit 
bez meškání.
Pokračujeme také ve zvyšování dopravní bezpečnosti na místních 
komunikacích. Během léta byly ve Sportovní ulici na třech místech 
namontovány zpomalovací polštáře. Sportovní ulici si někteří ná-
vštěvníci fotbalového hřiště a chatové osady Potočiny často pletli 
se závodní dráhou, a retardéry tak jistě přispějí k větší bezpečnosti 
místních obyvatel. Jako vždy i tentokrát děkujeme Vám všem, kteří 
dopravní předpisy v obci svědomitě dodržujete a parkujete svůj 
vůz na svém vlastním pozemku, nikoliv na ulici.

Na začátku června projednali zastupitelé na svém veřejném zasedání závěrečný účet obce za rok 2023 a také zprávu 
nezávislé auditorky o přezkoumání hospodaření obce za uplynulý rok. Závěrečný účet poskytuje mimo jiné ucelený přehled 
o všech důležitých investicích, které obec v daném roce uskutečnila, a obsahuje také údaje o podrobném plnění rozpočtu 
na straně příjmů i výdajů. Paní auditorka nezjistila žádné skutečnosti, které by ji vedly k domněnce, že je hospodaření obce 
v rozporu se zákonem. Zastupitelé proto mohli oba dokumenty schválit bez výhrad. Zajímá vás více? Závěrečný účet i zprávu 
auditorky v plném rozsahu najdete volně na internetových stránkách obce v záložce Strategie a zprávy.

Hospodaření obce opět bezchybné

Upozornění na změnu termínu sportovních akcí
Sportovní fanoušci pozor: Mistrovství zóny střední Evropy v autokrosu, které se mělo původně uskutečnit o víkendu 
10. a 11. srpna, se z rozhodnutí celorepublikového vedení automotoklubu pojede již 3. a 4. srpna 2024. O týden se pak 
posune také termín srazu historických motocyklů Dněpr a Ural na Homolce. Místo víkendu 17. a 18. srpna přiburácí veteráni 
do Poříčí již 10. a 11. srpna. Ostatní termíny uvedené ve stolním kalendáři platí. V sobotu 24. srpna se tak děti můžou 
těšit na rybářské závody, 7. září se na Homolce pojede další kolo Poslední jízdy, v sobotu 14. září se sejdeme na dožínkách 
a 21. září na Rubši na benefi čním food festivalu.

 Lávka přes Konopišťský potok
Na konci května se pro veřejnost otevřela nová pěší lávka přes Konopišťský potok. Lávka spojuje Bálkovickou a Školní ulici, 
je postavena z vysokopevnostního betonu bez středového pilíře a její stavba stála přibližně 4,5 mil.Kč včetně DPH. Dodavate-
lem stavebních prací byla společnost STRABAG a.s., která podala nejnižší cenovou nabídku. Projekt a stavební povolení máme 
připravené také na druhou lávku v ulici Na Place. Její výměna bude připravena v blízké budoucnosti.

 Výroční turistické známky
Na letošní rok připadá výročí 600 let od úmrtí slavného vojevůdce Jana Žižky. 
Jeho jméno je neoddělitelně spjato také s naší obcí; jak místní dobře vědí, 
19. května 1420 svedlo husitské vojsko vítěznou bitvu na pláních u Poříčí 
a postoupilo ku Praze. U příležitosti kulatého výročí vychází ucelená série 
sběratelských turistických známek, které můžete zakoupit po celé České 
republice vždy tam, kde se nesmazatelně otiskla stopa husitů. Nechybí 
tak známky města Tábor, Čáslav, České Budějovice, Sezimovo Ústí, ale 
pochopitelně ani Poříčí nad Sázavou. Jedinečnou sběratelskou známku 
můžete zakoupit výhradně na našem obecním úřadě za 30 Kč.  

Nový asfalt ve školce
Jakmile se nejmenší děti z naší mateřinky rozutekly na prázdniny, 
vystřídali je v areálu mateřské školky dělníci se stavebními stroji. 
Na letošní léto jsme totiž ve spolupráci s vedením školy napláno-
vali kompletní obnovu asfaltového povrchu a odvodnění areálové 
komunikace, chodníčků a venkovních dlažeb. Součástí staveb-
ních prací bude také obnova betonového schodiště, které vede 
od školky na horní zahradu. Práce za cca 1,5 mil.Kč provede bene-
šovská fi rma BES s.r.o. Hotovo bude nejpozději do začátku nového 

školního roku, a děti už si tak přes prázdniny můžou chystat křídy 
na malování a kolečkové brusle na divoké jízdy po novém asfaltu.
Obnova asfaltových povrchů ale není jedinou akcí, do které se 
přes prázdniny ve školce pouštíme. Při vstupu do areálu školky 
z Benešovské ulice se paní učitelky s pomocí paní zahradnice 
vrhly na založení nových květinových záhonů. Jejich výsadba 
bude probíhat postupně především během konce léta a podzimu. 
Již příští jaro tak školka rozkvete úplně novými barvami.



 Nohejbalisté Poříčí stoupají vzhůru
Nohejbalisté Sokola Poříčí nad Sázavou působí už čtvrtou 
sezonu v Okresním přeboru Benešov a po třech letech oťukávání 
a sbírání zkušeností přišlo na jaře 2024 i výsledkové zlepšení. 
Protože úroveň soutěže je velmi vysoká a většina týmů spolu 
hraje pohromadě spoustu let (my jsme v tomto směru pořád 
nováčci) jen naše nadšení pro hru a snaha se zlepšovat díky 
pravidelným tréninkům na dobré výsledky nestačí. Proto jsme 
před touto sezonou mužstvo o některé hráče posílili a výsledky 
na sebe nenechaly dlouho čekat. Po polovině soutěže fi guruje 
Poříčí v horní polovině tabulky, kde se přetahuje o třetí místo. 
To je na naše poměry nevídaný úspěch.
Velmi si vážíme podpory od vedení obce Poříčí. Díky fi nančnímu 
příspěvku jsme mohli dokoupit dresy pro nové členy i nové 
míče. Věříme, že obec důstojně reprezentujeme. Své domácí 
zápasy hrajeme na hřišti s umělou trávou za Sokolovnou, 
kde máme díky podpoře Sokola výborné zázemí i pro tréninky. 
Velký dík patří také vedení ZŠ Poříčí za poskytnutí prostoru 
na tréninky v tělocvičně v době od podzimu do jara, a to zdarma.
Složení týmu: Jiří Krema, Petr Volf, Karel Čaban, David Tejkal, 
Jan Krůta, Václav Matuška, Pavel Bouška, Martin Vnouček, 
Petr Klouda, Ondřej Rabiňák, Aleš Bílek, Michal Klíma, Přemysl 
Pačes, Patrik Mališ.

Jan Krůta

 Poděkování za neocenitelnou pomoc

 Neckiádu si užili diváci i posádky bláznivých plavidel
Za slunečného sobotního odpoledne, dne 15. 6. 2024, se konala v Poříčí nad Sázavou tradiční, již 13. NECKIÁDA. Krátce před 
čtrnáctou hodinou se na soutoku Konopišťského potoka a řeky Sázavy začaly scházet posádky netradičních plavidel, kterých bylo 
celkem devět, jejich podporovatelé a zvědaví diváci. Mohli jste spatřit pomateného Santa Clause na neopeřeném opeřenci, neb soby 
upekl na saních, krotitele hadů s kobrou, reagující na tóny fl étny, posádku mladých Moderních bab a hawajskou pohodu ALOHA, 
což mj. znamená lásku a mír. Kdo měl zájem, mohl navštívit plovoucí zubní ordinaci nebo vyšplhat na rozhlednu Járy Cimrmana, 
nejnižší na světě. Nechyběli ani husité, kteří se v Poříčí zapomněli po vyhrané bitvě, dívka na koštěti s ředitelem kouzelné školy 
a viking Jonice Chabson na lodi Drakkar s poslušně veslujícími plyšáky. Do cíle, který byl na náplavce pod silničním mostem, 
nakonec všechna plavidla dorazila bez úhony, byť některá mohutnější měla na startu problémy s hlubokým ponorem. V prostoru 
cíle bylo připraveno pro všechny účastníky i přítomné občerstvení v pevném i tekutém skupenství, na kterém se podílel místní FIT 
KLUB. Nechyběl doprovodný program pro děti v podobě Hobby horse se skoky přes překážky a hudba, kterou zajistil Jiří Krema. 
O vítězi rozhodlo tajné hlasování diváků a fanoušků jednotlivých plavidel a zlatou perníkovou medaili si odvezli Husité do Nespek, 
stříbro patřilo uskupení kolem Dívky na koštěti a bronz skončil za mořem u Vikinga. Po ofi cialitách došlo i na tradiční soutěž 
v pojídání koláčů nebo na hudební kvíz s poznáváním písní. Velký zájem vzbudila neotřelá soutěž s balónky, které se zúčastnila 
čtyři družstva dobrovolníků z řad přítomných. Počasí se vydařilo a všichni si užili příjemné odpoledne u řeky. Poděkování nejen 
za organizaci této akce patří FIT KLUBU, za podporu obci Poříčí nad Sázavou a SDH Poříčí. Dále velké díky patří moderátorovi 
akce Josefu Limonovi a v neposlední řadě sponzorům: Ferdinand Benešov, BONA-VITA, PRESBETON, BEST, WAT 14 a Café Náves 
Poříčí nad Sázavou, díky kterým se zajistily hodnotné ceny pro posádky plavidel a soutěžící. Za rok zase AHOJ a NECKIÁDĚ zdar! 

Text: Václava Vojtíšková
Foto: Jitka Štíchová a Pavel Houška

Je mi 77 let a před třemi měsíci jsem onemocněla a strávila mě-
síc v nemocnici. Po návratu domů jsem nemohla chodit a můj 
stav se zatím příliš nezlepšuje. Hledala jsem pomoc, protože 
členové mojí rodiny, i když se o mě dobře starají, musí chodit 
do práce, a tak jsem potřebovala někoho, kdo by mi pomohl v 
době jejich nepřítomnosti. Pan starosta Jan Kratzer nám řekl 
o možnosti domácí péče od čerčanského Hospicu Dobrého 
Pastýře, na kterou naše obec občanům přispívá. Po dohodě s 
paní vedoucí Alenou Androvou jsem začala denně jejich péči 
využívat. A v mé situaci mě nemohlo nic lepšího potkat. S tak 
úžasnými a milými lidmi jsem se dlouho nesetkala. Pomáhají mi 
se vším, co je třeba. Ráda bych všem z Hospicu i touto cestou 
moc poděkovala za to, co pro mě dělají a popřála všem hodně 
zdraví a štěstí i v jejich osobním životě. Stejně tak bych chtěla 
poděkovat vedení naší obce, že přispívá na tak ušlechtilou věc.

Vlasta Krůtová

 Dožínky se blíží

V sobotu 14. září se sejdeme na sázavském nábřeží, abychom 
společně se zemědělci z AGRO Poříčí a Vámi všemi oslavili 
dožínky. Také letos se můžete těšit na výstavu moderní 
zemědělské techniky: největší radost dětem udělají kombajny 
a traktory, ale milovníky motorů a vůně nafty jistě potěší 
i přehlídka strojů, které používáme k celoroční údržbě obce. 
Tradiční nabídku stánků a občerstvení letos rozšíří mláce-
ní obilí cepem, které si budete moci na místě i vyzkoušet, 
pekařská pec s čerstvými dalamánky, celetnice s vynikajícími 
plackami, kovář s dětskou dílničkou a samozřejmě také sladké 
a slané dobroty, klobásy, pivo a limo i ručně vyráběné šperky. 
Střelecké a poznávací soutěže si pro děti přichystají členové 
a členky Mysliveckého spolku Posázaví.
K tanci i poslechu hraje folklorní soubor Benešáček, děti 
potěší pohádky bystřického loutkového divadla a večer si pak 
všichni užijeme koncert kapely Kulatá bába. 



 Deváťáci navštívili Anglii
Po dlouhém čekání jsme se 14. června konečně dočkali, 
letěli jsme do Anglie. Cesta byla pohodlná a bezproblémová. 
Pobyt jsme si moc užili, snídaně byly výborné, zejména 
hashbrowns a slanina. Náš výlet jsme ale započali v centru 
hlavního města. Viděli jsme Čínskou čtvrť a Trafalgarské 
náměstí. Druhý den jsme navštívili Oxford a ochutnali nový 
fast food Wendy‘s. Prohlédli jsme si hrad Windsor, ve kterém 
jsme viděli mnoho umění. Třetí den jsme jeli vlakem do města 
Brighton, které je na jižním pobřeží Anglie. Dopoledne 
jsme strávili čas v podmořském světě Sealife, odpoledne 
jsme se mohli procházet po pláži a centru Brightonu. 
Čtvrtý den jsme byli opět v centru Londýna, svezli jsme se 
kabinkou Londýnského oka a lodí po Temži. Celý výlet jsme 
završili návštěvou Hyde parku a Buckinghamského paláce. 
Domů jsme se vrátili plni dojmů, zážitků, a hlavně všichni 
zdraví, navíc jsme si vyzkoušeli angličtinu v praxi a zjistili 
jsme, že se všichni domluvíme. Děkujeme vedení školy 
a sponzorům za umožnění tohoto skvělého zájezdu.

Lukáš Dvořáček, žák 9. třídy

 Školním dětem se letos dařilo v mnoha oblastech
Děti z naší základní školy se každým rokem účastní pod vedením svých pedagogů sportovních turnajů, předmětových 
soutěží a olympiád. Příprava na tyto akce bývá náročná pro žáky i jejich vyučující. Schází se na společném tréninku, v laboratoři 
u mikroskopu, připravují konverzační témata či sepisují doma písemnou práci na dané téma doplněnou dlouhodobějším výzkumem.
Ve školním roce 2023/2024 naši žáci zaznamenali několik skvělých výsledků, které bychom chtěli vyzdvihnout a ocenit. Všem 
žákům, kteří reprezentovali naši školu, děkujeme, stejně tak jako jejich pedagogům, kteří je dlouhodobě a systematicky připravovali.

Jiří Frantl
zástupce ředitele

Turnaj v halové kopané základních škol 
– 2. stupeň – 3. místo 

Plavecké závody v Benešově 
– štafeta 4x50m 6.-7.třídy – 1. místo
– štafeta 4x25m 4.-5. třídy – 2. místo
– 25 m kraul – M. Hlaváček 1. místo + S. Šulcová 1. místo
– 25 m znak – M. Hlaváček 1. místo + S. Šulcová 1. místo
– 25 m prsa – T. Pártl 2. místo + S. Šulová 1. místo

Chemická soutěž 
– Hledáme nejlepšího Mladého chemika ČR
– úspěšní řešitelé – V. Kurzová, O. Trávníček, A. Kyznar

Olympiáda v českém jazyce
– úspěšní řešitelé – V. Kurzová, T. Rutar

Soutěž v německém jazyce
– Š. Slunečko – 4. místo
– L. Dvořáček – 5. místo

Okresní kolo zeměpisné olympiády
– úspěšní řešitelé – J. Honců, S. Schade, P. Mikolášová, 
J. Pírek, J. Dřízhal, K. Flegrová, O. Kuběnka, T. Rutar, 
O. Trávníček

Školní kolo v anglickém jazyce
– T. Rutar – 1. místo
–  J. Andressová + B. Prančlová – 2. místo
– F. Procházka + V. Schade – 3. místo

Vybíjená 3.-5. tříd – okresní fi nále – 5. místo

Plavecko-běžecký pohár – okres Benešov
– S. Šulcová – 1. místo
– M. Hlaváček - 1. místo
– A. Houska – 2. místo

McDonald’s Cup – okrsek Benešov
 – fotbalový turnaj 4.-5. tříd – 4. místo
McDonald’s Cup – okrsek Benešov 
– fotbalový turnaj 1.-3. tříd – 1. místo
Biologická olympiáda 
– okresní kolo Benešov/Vlašim 
– J. Pírek – 1. místo, O. Kuběnka - 4. místo 
McDonald’s Cup – okres Benešov 
– fotbalový turnaj ve Vlašimi 4.-5. tříd – 7. místo
McDonald’s Cup – okres Benešov 
– fotbalový turnaj ve Vlašimi 1.-3. tříd – 3. místo

Pohár rozhlasu – atletické závody
– družstvo mladších dívek – 5. místo
– družstvo starších dívek – 8. místo

Biologická olympiáda – krajské kolo Mělník 
 úspěšný řešitel - J. Pírek 

Soutěž v anglickém jazyce – English Star
– úspěšní řešitelé – vybraní žáci 4. – 9. třída

Plavecko-běžecký pohár 
– krajské fi nále ve Slaném
– S. Šulcová – 3. místo
– A. Houska – 2. místo
– M. Hlaváček – 2. místo


